

青岛啤酒拟每10股派4元

青岛啤酒(600600)今日发布年报称,公司去年实现净利润17.59亿元,同比增长1.2%。公司拟采取每10股派现4元的利润分配预案。公司去年营业收入达257.82亿元,同比增长11.33%。实现每股收益1.302元,同比增长1.2%。年报显示,公司去年市场份额快速提升,经营业绩稳健增长。全年实现啤酒销量790万千升,同比增长10.48%,远高于行业平均增长水平。

华电国际净利同比增16.9倍

华电国际(600027)今日发布年报称,公司去年实现净利润14.18亿元,同比增长1690.18%,每股收益0.201元。公司拟2012年度每10股派发现金股息0.65元(含税)。

公司去年实现营业收入594.9亿元,同比增长9.17%,主要是因为发电量增加、2011年上网电价调整的翘尾影响及煤炭销售收入增加。公司表示,由于公司发电、供热等主营业务盈利大幅度提升,净利润较上年发生较大幅度提升。

许继电气去年净利增长112%

许继电气(000400)今日发布年报称,公司去年实现净利润3.32亿元,同比增长112.15%;每股收益为0.88元。公司去年实现收入66.12亿元,同比增长51.57%。公司计划每10股派息1元,送红股3股。预计一季度净利润增长370%-420%,为6321.97万-6994.52万元。

安科生物去年净利增长17%

安科生物(300009)今日发布年报显示,公司去年实现净利润7394.52万元,同比增长16.78%。公司拟2012年度每10股转增2.5股,并派发现金股利2.5元(含税)。

公司去年实现营业总收入3.38亿元,同比增长26.14%,每股收益0.3912元。公司表示,报告期内公司业绩稳定增长,主要是因为销售收入稳定增长及成本费用控制有效。公司预计今年一季度盈利1305万-1500万元,同比增长98%-128%。

威孚高科去年净利下降26%

威孚高科(000581)今日发布年报称,公司2012年实现净利润8.89亿元,同比下降26.17%;每股收益为1.34元。公司去年实现收入50.15亿元,同比下降14.97%。在净利润下降的情况下,公司仍拟每10股派息3元(含税)现金红利,同时送红股5股。公司指出,业绩下降主要是受汽车市场整体增速放缓影响。

西部矿业去年净利减逾九成

西部矿业(601168)今日发布年报称,公司2012年实现净利润4252.64万元,同比减少95.05%。拟采取每10股派现1元的利润分配预案。公司实现营业收入198.29亿元,同比减少6.79%。实现每股收益0.02元,同比减少94.44%。2013年公司计划实现营业收入200亿元,营业成本189亿元,费用总额13.27亿元。

万好万家筹划重大事项今起停牌

万好万家(600576)今日发布公告称,公司股票于今日起停牌,因公司控股股东正在筹划与公司相关重大事项。公司承诺将敦促控股股东尽快确定是否进行前述重大事项,并于股票停牌之日起5个工作日内(2013年4月4日前)发布公告或复牌。昨日,万好万家收报8.08元/股,跌0.86%。

北京商报记者 刘伟

· 资金净流入流出昨日排行 ·

| 资金净流入行业前五位 |

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
金融、保险业	0.12%	991822.96万元	69240.06万元
建筑业	0.93%	253308.97万元	17205.58万元
批发和零售贸易	0.52%	317131.22万元	-4634.06万元
农、林、牧、渔业	0.23%	91036.19万元	-7315.02万元
传播与文化产业	-0.04%	77851.43万元	-10186.69万元

| 资金净流入个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
罗顿发展	12.67元	7.65%	31207.87万元	10.47亿元
民生银行	10.55元	0.48%	26104.99万元	22.91亿元
众生药业	20.09元	8.54%	16662.76万元	5.29亿元
方正证券	7.79元	3.04%	16496.69万元	13.94亿元
大杨创世	12.10元	10.00%	15447.07万元	3.67亿元

| 资金净流出个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流出	成交额
金种子酒	18.13元	-9.98%	-13366.63万元	6.31亿元
兴业集团	19.06元	-5.60%	-12793.36万元	7.42亿元
万科A	11.25元	1.17%	-9268.85万元	6.86亿元
中恒集团	13.13元	-1.57%	-8154.05万元	5.72亿元
中国石化	7.47元	0.40%	-7425.21万元	5.03亿元

今日股市预测

| 股民预测 |

46% 看涨

42% 看跌

12% 看平

| 机构预测 |

49% 看涨

33% 看跌

18% 看平

从“保荐王”到“变脸王”

国信证券保荐项目屡出造假案

有着“保荐王”之称的国信证券近日不仅因为勤上光电涉嫌造假上市一事受到牵扯,更受到无锡尚德破产波及。有分析人士表示,濒临IPO自查最后关口,国信证券因保荐的上市公司连续出现不利消息可能再次被证监会处罚。

卷入勤上光电造假漩涡

继万福生科后,勤上光电涉嫌造假事宜再次受到资本市场的关注,而保荐机构国信证券也再次受到投资者质疑。

据报道,勤上光电涉嫌造假上市,“自己人”成大客户。其涉嫌造假上市一事再次牵扯到保荐人国信证券,作为上市保荐人以及督导人的国信证券恐怕又将因“荐而不保”再次登上监管黑名单。

证监会资料显示,勤上光电的保荐代表人是林斌彦和龙敏,这两位“80后”保荐都是2011年取得保荐资格,而且勤上光电是他们惟一保荐过会的项目。

根据《保荐办法》第二十九条,首次公

开发行股票的,持续督导期间为证券上市当年剩余时间及其后两个完整会计年度。也就是说,国信证券到今年11月才结束勤上光电督导期。此外,《保荐办法》第二十八条规定:“督导发行人履行信息披露的义务,审阅信息披露文件及向中国证监会、证券交易所提交的其他文件”。

但勤上光电本月初针对媒体质疑发布的澄清公告,被媒体报道证实存在着隐瞒嫌疑,但这点也并未被国信证券察觉到。市场针对国信证券保荐质量的疑声此起彼伏。

备受隆基股份牵连

除了勤上光电,国信证券最近还因为无锡尚德的破产而备受牵连。受无锡尚德影响,隆基股份近期公告2012年公司预计亏损5000多万元。这一事实让当初保荐隆基股份上市的国信证券站在了风口浪尖之上。

受无锡尚德及关联企业破产的影

响,隆基股份去年的业绩遭到重创。根据公司发布的2012年业绩修正公告,隆基股份预计去年归属于母公司股东的净利润亏损约5400万元。隆基股份的巨额亏损,让市场的焦点瞬间聚集在保荐机构国信证券上。

隆基股份2012年4月登陆资本市场,而按照证监会规定,公司上市当年即亏损,将暂停保荐机构资格3个月,撤销项目保荐人资格。最为关键的是,若国信证券遭到暂停3个月保荐机构资格的处罚,那么目前由国信证券送审冲击IPO的近70家企业也将被撤下材料。这一重磅消息在IPO堰塞湖难题前显得极受关注。

从“保荐王”到“变脸王”

今年1月,因为隆基股份等上市后业绩出现大幅下滑且未在招股过程中如实披露,作为保荐机构的国信证券,两度被证监会出具警示函,两个多月后,国信证券保荐的勤上光电又跌进涉嫌造假上市

的漩涡。

北京商报记者发现,在2012年发行的153只新股中,国信证券共承销22家,并以8.63亿元的首发承销和保荐费用领跑所有券商。但据同花顺数据,截至今年1月27日,有115家2012年挂牌的上市公司披露了2012年业绩预告,其中预计净利润出现下滑的有34家,国信证券包揽7家,其中中颖电子、慈星股份预计净利润下降超过50%,晶盛机电也预计下降接近50%。

今年1月24日,证监会针对IPO业绩“变脸”开出最严厉的罚单。不仅国信证券被证监会出具了警示函,隆基股份的保荐人王延翔、曲文波也遭遇了证监会的处罚。而对于国信证券此次面临的问题,广东经天律师事务所郑名伟律师表示,其有可能触犯《保荐人管理办法》第68条、69条、71条的规定,如经证监会查实,所受最严重的处罚可能会被撤销其保荐资格。

北京商报记者 潘敏

L 老周侃股
Laozhou talking

万福生科造假的责任该归谁

周科竞

无中生有的商标品牌、巨额的虚增利润和销售收入……为了上市,造假已经到了令人发指的程度。这家公司的名字叫万福生科。

万福生科造假上市能够一路绿灯,不管是政府部门还是合作伙伴,都没有发现其造假行为,颇令人吃惊。如果不是公司“自查”出造假问题,是不是这种造假还可以持续下去,并延续到下一次增发、配股?投资者还想知道,现在正在交易的上市公司中,如果都开展类似的自查,还有多少会查出问题。

在万福生科的上市道路上,如果工商、税务、保荐、发审等环节有一个环节提出质疑,它也不可能如此顺利地上市。能够让重重关卡放行,其主导者能量之大、手段之高不禁令人“钦佩”,就连最后东窗事发,也能弄成自查的结果。本栏实在没想明白,如果

没有机构授意,万福生科的老总会把“自查”结果公之于众,真是令人不解。

可以发现,万福生科的造假行为不仅持续时间久、造假规模大,而且能够顺利上市,工商、税务等部门也有不可推卸的责任,那么高的营业收入、税务局为什么不核查一下它交了多少税款,公司业绩增长那么快,工商局是不是也应该关注一下,看看什么企业如此明星,要不要树立一个典型。但是,万福生科却被各个机构遗忘在角落,自己走完了上市全程。

今后如何防范上市公司的造假行为,恐怕还要依靠市场的监督,如果把上市公司递交给发审委的上市申报材料电子版同时公布在网上,让广大投资者一目了然地找毛病,看看其中有没有不实之处,千万万双眼睛审查材料,就算每一个人都比发审委专家

逊色很多,但集合在一起,却未必不如发审委专家,这对于防范造假大有好处。

都说要建立退市制度,像万福生科这样严重造假的公司,居然至今并未退市,甚至还没有停牌,更有甚者还受到投资者的追捧,昨日股价上涨3.5%,远远高于指数的涨幅。虽不能说推高万福生科股价的投资者不对,但追高造假股票,不仅给自己带来很高的投资风险,而且也助长了炒作垃圾股的风气。本栏建议投资者,不要追捧万福生科的炒作,让主力资金自拉自唱吧。

当然,退市的板子也不应该打在投资者的屁股上,如果可以,万福生科应该成为第一个试点回购股票的公司,解救投资者并惩罚造假者,一举能够两得。

遇多重利好 三沙海南概念齐冲涨

幅度超过5%。

对于昨日三沙、海南两概念板块齐涨,有市场分析人士表示,是受多重利好影响的。“有消息称,海南省住建厅即将发布《海南省新型城镇化发展战略规划》,因此将增加相关投资资金的投资意愿。此外,即将召开的博鳌论坛规模将大大超过以往和海南成为旅游合作项目中的重头戏,都催生了相关概念的大涨。”有市场分析人士说道。

据了解,由海南住建厅编制的《海南省新型城镇化发展战略规划》有望在

本月内完成并发布。继2012年,海南将2013年继续确定为“项目建设年”,建设省重点项目349个,年度计划投资1505亿元,其中城镇化项目94个,年度计划投资455亿元。

此外,博鳌亚洲论坛2013年年会将于4月6日-8日在海南博鳌召开。有消息称,本届博鳌论坛规模将大大超过以往。另一方面,今年是俄罗斯“中国旅游年”,而海南岛旅游将是中国旅游合作项目中的重头戏,因此相关概念板块在二级市场上得到了资金的青睐。

关注年报

中国远洋巨亏95.6亿蝉联亏损王

长了4.57%;归属上市公司股东净资产为251.37亿元,较2011年的346.95亿元减少了27.55%。

中国远洋年报中非经常性损益细则显示,公司2010年出售船舶等固定资产获得1.45亿元收益,而地方政府补贴以及增值税先征后退金额为9.04亿元,但上述两项不仅不够填满巨额亏损,就连非经常性损益都无法弥补。年报显示,公司非经常性损益为-6501万元,其中合同违约和重组造成的非经常性损益为-24.38亿元。

中国远洋昨日晚间发布2012年年报,报告显示,公司2012年亏损95.6亿元,较上一年亏损的104.5亿元减少了8.51%;报告期内公司取得营业收入720.57亿元,较2011年的689.08亿元增长了12%。

年亏损,根据《上海证券交易所股票上市规则》的相关规定,公司股票将被实施退市风险警示,股票简称由“中国远洋”变更为“*ST远洋”,涨跌幅限制将为5%。

“市场行情不好有目共睹,但中国远洋自身的问题更加严重,企业违背市场规律赌博式的扩张运力才是亏损的根本原因。”一位不愿透露姓名的交通运输行业分析师对北京商报记者表示,2012年全球干散货船运能较2011年增长了12%,这一运力的增速超过需求增长一倍多,运力处于严重过剩状态,但即便运力如此过剩,中国远洋仍持有干散货船新船订单17艘。

目前,A股市场最为关注的是,汇金

罕见力度的增持四大行究竟起到多大的提振作用。昨日,有市场人士指出,汇金增持的举动有助于增强股市信心,同时,出于对汇金在今年以来的增持,汇金增持比例再度上升,去年末时,占该行流通A股的比例已达到96.69%。

公开信息显示,去年四季度,汇金增持工商银行2.07亿股、农业银行2.15亿股、中国银行2.47亿股、建设银行1.7亿股。若按照它们去年四季度二级市场的成交均价估算,汇金增持将分别耗资约8.09亿元、5.59亿元、6.84亿元和7.19亿元,合计近28亿元。目前,汇金在中国银行的持股比例再度上升,